

陕县救援奇迹

A05

2007年8月2日 星期四

主编 何水清 编辑 孔潇 校对 海梅 版式 李晓影

(上接A04版)

气象专家，到现场去预报天气 炮打乌云，人工减雨大显威力

为减轻救援压力，7月30日，抢险指挥部决定人工减雨干扰天气。三门峡气象局局长武小明安排灵宝、陕县、渑池三县支持，调来3门三七高炮、11门火箭炮、1000多发炮弹。

7月30日10时20分至12时50分，400多发炮弹通过雷达定位后，定点发往高空云层，进行驱云。当下午，支建矿区20公里左右范围内仅下了短时阵雨。

气象部门的人工减雨成功，铁炉沟河的水势减弱。河南省气象局从7月29日16时起，派出9名专家和一台装有四要素自动站的气象车到现场支援。

7月30日凌晨4时10分，陕县网通公司派出的第一批技术人员到达事故现场，6时建立起8部应急电话。随着救援工作的需要，他们不断架设线路，增加电话。

通信中断，网通副总下井查线路 抢险队员，用手扒出来生命通道

7月31日下午，一直与井上保持联系的电话突然中断，抢险指挥部空气瞬间紧张：是电话故障，还是井下出了意外？

陕县网通公司副总经理张建刚与硖石乡通讯所所长刘建设受命于危难之际，背着便携式查线机进井。“这是我第一次进矿井，说实话，心里有点怕。但是我们都没有后退。”张建刚说，“巷道很陡峭，有齐膝深的泥水，顶棚也不停地滴水。我们走一处查一处，到第五处交换接口时发现了问题。我们立即对电话线进行了修复，并恢复了一条线路。这样，现场抢险指挥部有两部电话与井下保持联系。”

据了解，事故发生后，义煤集团下属的常村、千秋、跃进、石壕、观音堂、新安共6个煤矿全力出动，每天出动360人次参加救援，以至于石壕矿和观音堂矿全部停产，其他矿半停产。8月1日清晨7时10分，义煤集团董事长、党委书记武豫鲁刚下飞机就来到了救援现场，穿上矿工服，头戴矿灯下井了。9时50分，他指挥的数百名井下抢险救援队员头脚相连地趴在泥泞中，用手扒开最后13米的淤积地带，看到了面对的第一名矿工。

记者在矿井口看到武豫鲁时，他的深蓝色工作服上沾满泥污，齐膝的胶靴里灌满了泥浆，脸庞也被泥水、汗水冲刷得斑斑驳驳。面对正在陆续抬出被困矿工的井口，他长吁一口气说：“能取得今天的成果，得益于中央和省委、省政府的高度重视，得益于我们有一支特别能战斗的队伍。”



7月30日，救援人员在矿井口旁边待命。

奇迹是这样发生的

7月29日8:40 陕县支建煤矿东风井发生透水事故，69人被困。

7月29日20:10 徐光春与被困人员通过电话，救援工作全面展开。

7月29日21:51 李毅中赶赴现场。

7月30日16:07 温家宝、华建敏分别作出重要批示全力施救。

7月30日15:00 井下被困人员处于安全区域，地面与井下电话联系畅通。

7月30日15:30 52名抢险队员下井营救。

7月30日20:10 牛奶通过通风管道送到矿井下，被困人员喝到牛奶情绪稳定。

7月30日22:30 李毅中与被困矿工通话为其打气。

7月31日16:30 清出淤泥近百立方米，共排出1000多立方米洪水，巷道水面已下降0.7米。

7月31日01:35 事故矿井严重淤积延迟救援进度，与被困人员电话联系畅通。

8月1日01:20 预计当日中午之前可获救，温家宝作第二次批示。

8月1日11:24 第一名被困矿工成功救出，徐光春、李毅中等领导井口迎接。

8月1日12:03 脱离危险区域矿工已经增加到43人。

8月1日12:16 69名被困矿工全部脱险。

8月1日12:54 最后一名被困矿工安全升井。

治疗鼻炎 咽喉疾病

到河南省公安医院

【国家正规医院 省医疗保险定点医院】

放心

国际尖端的诊疗技术：

河南省公安医院耳鼻喉诊疗中心的诊疗设备处于现代领先水平，巨资引进了德国STORZ鼻咽喉高倍内窥镜、美国等离子低温消融治疗系统、内窥镜下微创治疗技术等十几项现代医学领域尖端的诊疗设备技术。使鼻咽喉疾病的治疗真正进入了微创、无痛、高效的医疗标准，专家们还独家研发出以中西医结合激活鼻腔免疫功能—抗复发的治疗方案，有效地防止了复发的可能。

权威、专业的专家团队：

引进新技术、培养高技术人才、引进人才，是河南省公安医院发展“院有特色”“科有特长”的优势所在，耳鼻喉诊疗中心拥有一批技术经验丰富的专家技术骨干，并长期与北京、上海等全国多家耳鼻喉专业研究机构结合，达成技术共享、科研同步。使医院的诊疗技术一直处于领先地位，对疑难病例随时组织专家会诊，确保了诊疗效果及服务质量，赢得了“治耳鼻喉疾病去河南省公安医院”的良好社会口碑。

暑假期间：专家大型会诊、半价治疗

据调查统计，由于学习紧张、学生往往很难挤出充足的时间看病，感冒后遗症、鼻炎、鼻甲肥大、鼻窦炎、慢性咽喉炎等疾病经常困扰着校园师生。

为了使那些患有鼻咽喉病的学生、老师，能够利用暑假期间为自己的健康“补课”，河南省公安医院在政府的支持下，开展了暑期爱心活动“警民鱼水情，专家献爱心”耳鼻喉健康普查，专家大型会诊公益活动，届时由全省多位著名耳鼻喉专家以及北京、上海等地一些权威专家将应邀来到河南省公安医院，为广大患者亲自检查、会诊、治疗和耳鼻喉健康指导。

活动期间：不用挂号、不收检查费、不收会诊费；做一次德国STORZ鼻咽喉内窥镜检查（国家规定收费150元）活动期间只收50元；治疗费均按半价收费。望广大患者相互转告，莫失良机！

24小时咨询热线：0371-66300808

★ 详情敬请点击<http://garry120.com>或关注《河南电视台》、《郑州电视台》、《郑州晚报》、《东方今报》等多家媒体跟踪报道。

地址：郑州市顺河路7号，乘车路线：从火车站乘坐603、80、65路车到城东路东里路站下车（城东路与顺河路交叉路口往东走50米即到）

专业治疗

- ◆慢性鼻炎 ◆鼻窦炎
- ◆过敏性鼻炎 ◆鼻息肉
- ◆慢性咽喉炎 ◆鼻出血
- ◆鼻甲肥大 ◆打呼噜
- ◆扁桃体炎 ◆耳聋耳鸣